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NEV: Osszpontszam:

Informaciéelmélet:  Vizsga

Neptun kéd: ...... .. ...

AlATTAS: ...

Kitoltési atmutato: A feladatok megoldasanél az iires téglalapokat kell kitolteni, illetve
az dbrakat kell kiegésziteni. Az egyes feladatok kifrasaban zardjelben szerepel, hogy hany
pontot lehet kapni a jo valaszokért, és mennyi levonéast a rosszakért. Ha valamelyik
eredményt javitja, egyértelmiien javitson.

e Dontse el az alabbi allitasokrol, hogy igazak-e. Ha egy allitasrol ugy véli, hogy igaz,
irjon az allitas el6tti négyzetbe egy I bettit, ha hamisnak gondolja, akkor egy H betiit
irjon a négyzetbe. A helyes valaszra +2 pontot kap, a rosszra —1-et. Nem kell minden
négyzetet kitoltenie.
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Egy csatorna vesztesége a H(C - X) egyiittes entropia, ahol C' a csatorna bemeneti,
X pedig a kimeneti szimbolumkészlete.

Az MDS (maximum distance separable) kodok csak maximum likelihood dontéssel
dekddolhatok.

Egy emlékezet nélkiili, diszkrét, idéinvarians csatorna jol jellemezhet6 a bemeneti és
kimeneti szimbolumkészletével valamint a csatornamatrixaval vagy a csatornagraf-
javal.

A csatornakodolo eljardsok soran az iizenet egy szimbolumra jutd entropidja csok-
ken.

A Hartley-féle definicidja szerint az N esemény koziil a legvalészintitlenebbnek a be-
kovetkezésekor nyert informécié I = log, py, ahol py a legvalosziniitlenebb esemény
bekovetkezési valoszintisége.

Ha egy v vektor gy keletkezett, hogy egy linearis blokk-k6dold kodszava a csatornan
val6 atmenet kézben torzult, akkor a szindréméja soha nem lehet nulla.

Visszhangnak nevezziik az analog csatoraknak azon tulajdonsagat, hogy az z(t)
bemeneti jel hatasara a kimeneten y(t) = 3, a;x(t—1T;) jel jelenik meg, ahol legalabb
az egyik i # 0 indext a; # 0.

Egy csatornakodolo kodsebessége, ha blokk-kodolorol van szo, akkor a kddszohossza-
nak és a bemeneti blokkjai hosszanak id6derivaltjainak szorzata.

Az entropianem lehet negativ.
A Huffman-kédok allando kodszohossza kodok.

Egy vektor szindromaja a H? paritasellen6rzé matrixszal vett szorzata.
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A digitalis amplitidomodulacié soran minden, a csatornan atviendd szimbolumnak
egy-egy jelszakaszt feleltetiink meg, minden jelszakasz olyan hosszi, mint a két
szomszédos orajel kozotti idG, és mindegyik csak — esetleg komplex —amplitidojaban
kiilonbozik a mésiktol.

Azoknak a kimeneti biteknek a szamat, amelyeket egyetlen bemeneti bit befolyésol
a konvolucios kodolon, kényszerhossznak nevezziik és N-nel jeloljiik.

Ha egy Reed—Solomon-kédot a ¢ n-edrendii elem els§ n hatvanyaval definidlunk,
akkor egy b(t) polinommal jellemezhetd {izenethez olyan mathbfc kodszovektor fog
tartozni, melynek az i-edik komponense ¢ = b(9").

A zajmentes csatorndkon egy kimeneti szimbolum csak egyetlen bemeneti szimbo-
lumbdl keletkezhet.

Az analég frekvenciamodulécio esetén, ha egyetlen szinuszos jelet hasznalunk mo-
dulalonak és egyetlen szinuszos jel a vivénk, akkor a modulélt jel spektruma a vivg
spektrumvonalaitol a modulalé jel (kor)frekvenciaja egész szamu tobbszoroseinek
megfelel§ tavolsaghan tartalmaz spektrumvonalakat, mindeniitt masiitt 0 értékd.

Az id6ugratasos csatornamegosztas soran a rendelkezésre allo frekvenciatartomany
tObb részsavra van bontva, minden felhasznaloparos kap egy kodot, és adott idSko-
zonként a kodnak megfelel§ sorrendben véaltaniuk kell a részsdvok kozott.

Az LZW kodold a bejove tizenetbdl készit egy betiikbdl és sztringekbdl allo szotarat,
amit Huffmann-koddal tomorit.

Egy A esemény bekovetkezésekor nyert informéacio I(A) = —log, m, ha p(A)
az esemény el6fordulasi valoszintisége.

T2

koabécével dolgozo forraskod atlagos kodszohossza nem lehet H/(log, s)-nél kisebb,
de talalhato olyan kod, melynek a kodszohossza nem haladja meg H/(log, s) + 1-et.

Kvantalas soran a folytonos szamokbol &llo, mintavételezett f(tg), f(to + 1), f(to +
2T), ... sorozat elemeit képezziik le egy véges sok elembdl allo halmazra. Minél
kevesebb eleme van az utobbi halmaznak, annal kevesebb informaciot veszitiink a
kvantal4s soran.

A Bayes-dontés soran ha egy B esemény bekovetkezik, és ismerjiik az 6t kivalto
lehetséges A; események p(B|A;) valosziniiségeit, akkor amellett az esemény mellett
dontiink, amelyre ez a feltételes valoszintiség a legnagyobb.

A csatornakodolési tétel szerint csak akkor lehet a hibas dekodolasok széma tetszo-
legesen kicsi, ha a jelsebesség kevesebb, mint a csatornakapacitas.

Ha egy csatorna torzitdsmentes atvitelt tesz lehetGvé, akkor a rajta keletkezd inter-
modulacios termékek legalabb masod- és legfeljebb hetedrendiiek.

Ha egy konvoliciés kodolo iizenetkeretének hossza k, kddszokeretének hossza n, a
legtobb tarolot tartalmazo agban pedig m tarolo van egymas utan, akkor a blok-
khossza N =n - (m + 1).
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e Legyen az ,m”, .p” és ,k” szimbolumok el6fordulasi valoszintisége rendre 0,3; 0,2 és 0,5.
Kodoljuk a ,p k m k” blokkot aritmetikai koddal tgy, hogy az elsé lépésben az egyes
szimbolumokhoz rendelt részintervallum hossza azonos legyen a szimbolum eléfordu-
lasi valosziniiségével. Legyen az intervallumok sorrendje azonos a feladat els§ sordban
a felsorolés sorrendjével, azaz az elsG intervallum tartozzon az ,m” szimbo6lumhoz, a
méasodik a ,p”-hez, a harmadik pedig a ,k”-hoz

Az els§ szakaszon tiintesse fel

I:' |:| az osztaspontokat egy-egy pont-

—_ . tal(+2 pontrél indul a pontozas,
minden hibaért —1 pont). A t6b-
|:| |:| bin a kis téglalpokban tiintesse fel

L az aktudlis részintervallum kezdd

I:' |:| és végpontjat, az utolsd szakaszon

R s—" a végs$ intervallumot (+2 pont
minden helyes értékparért, —1 a

I:' |:| rossz valaszért).

A kapott kodszo (3 pont):

e A GF(13) véges szamtestnek a 10 hatodrendi eleme. Adjuk meg a 4 hatvanyait tar-
talmazo tablazat hidnyzo elemeit (6 pont):
9| 02| 9P| ot |
101 9 3

Adja meg a 10-zel, mint generatorelemmel definidlt Red—Solomon-kod altal a b(t) =
11+ 0t + 1¢ + 4t* {izenetpolinombol generalt kodszovektor hidnyzo elemeit (9 pont):

e= (35 T T10]
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o Az f,(t) = U, cosw,t vivijelre (U, = 2 V) amplitadomoduléacioval egy f,,(t) = Uy +
U; coswit + Us cos wot modulalo jelet iiltetiink. Rajzolja fel a modulalt jel spektrumat,
ha U() =1 V, U1 = 1,2 V, UQ = 0,4 V, Wy = 109 1/S, w1 = 50 - 106 l/S, Wy =
100 - 10% 1/s. Hasznéljon csonkolt alsé oldalsdvos modulaciot, a csonkolds a vivétsl
75-10°% 1/s tavolsdgban van (10 p).

“‘ Fmodulalt | [V}

w[-1071/]
e Egy konvolicios kodolo a kovetkezd allapotatmeneti graffal rendelkezik. Az &bra also
felén talalhato pottyoket, mint allapotokat felhasznalva adja meg a kddolo trellisét, ha
a 00 allapotbol indulunk. Az éleken (legalabb amikor elgszor elgfordulnak) tiintesse fel,
hogy mi a ,bemeneti bit/kimeneti bitparos”. (Maximum +12 pont, minden rossz élért
—1 pont, minden rossz feliratért tovabbi —1 pont. Sorozatosan rontott él egy hibanak
szamit. )

11 @ ° o ° ° °
10 ® ° ° ° ° °
01 @ ° ° ° o °
00 ® ° ° ° ° °

Ha a tarolok 00 allapotabol indulunk, akkor az ,1 0 0 1 1”7 iizenet hatésara a kime-
== neten a,01 11 01 01 10” bitsorozat fog megjelenni. (+2 vagy —1 pont)




